Cours

Nombre de Reyn

olds

Noté: R ou Rgsans unité

Le nombre de Reynolds

Il permet de connaitre le régime d’écoulement d’un fluide.

_pv.D vD
On obtient ce nombre a partir de I'équation : Re - P - y
Avec: v la vitesse en m.s*

D le diamétre intérieur du conduit en m

M (mu) la viscosité dynamique du fluide en Pa.s

v (nu) la viscosité cinématique du fluide en m?.s™

0 2380 4000 10° 4 10’
~ Re
Laminaire | Transitoire Turbulent lisse Turbulent rugueux Régime

~ d’écoulement

representation perspective
de | ecoulement

représentation graphique

| Wa I des vitesses

w=0

VAP M L7 A

PP M AW OF A A AT

.

couche limite a
ecoulement laminaire

| 7 W S A AT A T B AT T S

noyau turbulent

L L

2w,  Régime
laminaire
w=06w,,,
| !
yard & D
AN L .
= T Wt 2 Régime
— turbulent
1
PP s | 2277l 7
LR

Le nombre de Reynolds intervient aussi dans la détermination du coefficient de convection dans

les échanges thermiques.
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